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Sak 10 – Innkommen sak
10.1: Videreutvikling av bane – og anleggsfasiliteter på Vangbana 

Bakgrunn: 

Vang FL står overfor utfordringer med vedlikeholdsetterslep på bane og anlegg, samt manglende treningsfasiliteter på vinter fra sesongen 2024/2025. Det er helt essensielt å løse dette slik at klubben klarer å opprettholde og videreutvikle klubbens aktiviteter for barn og unge fremover. På kort sikt må klubben derfor prioritere å investere i nytt kunstgress, nytt flomlys og nye mål, og i parallell legge en langsiktig plan for utvikling av hele anlegget, noe som også inkluderer å utrede muligheten for å bygge en fotballhall.  

Samtidig står man nå i en endret situasjon knyttet til både aktivitetsnivå og økonomi, sammenlignet med for få år siden. Vang FL har de siste årene hatt en noe nedgående trend på antall spillere, som nå virker å ha stabilisert seg på omtrent 180 aktive utøvere (fordelt på 16 spillergrupper). Med et lavere antall spillere er inntekter på treningsavgift redusert, samtidig som vi opplever at sponsorer strammer inn. Dårlige banefasiliteter gjør også at vi mister leieinntekter fra naboklubber ved større turneringer/samlinger. Dette, kombinert med økte utgifter på for eksempel strøm og andre løpende kostander gjør situasjonen krevende. Dette medfører at større investeringer, som eksempelvis bygging av fotballhall, kan bli økonomiske krevende å bære på egenhånd, men dette gjenstår å utrede.  

Tilbake i 2018 ble det nedsatt en arbeidsgruppe med medlemmer fra både Vang FL og HamKam Yngres, med intensjon om å realisere en felles fotballhall. Bakgrunnen for initiativet den gangen var et felles behov for å utbedre den langsiktige anleggssituasjonen på vinterstid. Begge klubber har i mange år benyttet seg av Hamjernhallen, en hall som nå er vedtatt revet i løpet av sommeren 2024. I lys av klubbens helhetlige bane – og anleggssituasjon, samt ressurser knyttet til både økonomi og menneskelig kapital, ser styret det som viktig å gjenoppta samarbeidet mellom klubbene, der målet er å utrede muligheten for å inngå en samarbeidsavtale med HamKam Yngres om bygging og drift av felles fotballhall.  

Begrunnelse for samarbeid med HamKam Yngres: Formålet med et strategisk samarbeid mellom Vang FL og HamKam Yngres er å skape et best mulig aktivitetstilbud for fotballspillere i vårt felles nærmiljø. Selv om klubbene er ulike på mange områder, har klubbene også klare fellestrekk. Men minst like viktig er de komplementerende styrkene, som eksempelvis økonomi, tomt/anlegg, organisasjon og nettverk, som gjør at et samarbeid faller naturlig. Treningsfasiliteter, spillerrekruttering, frivillighet og frafall i fotballen er felles utfordringer, men et samarbeid kan bidra til å løse disse utfordringene og skape merverdi og vekst for begge klubber.  

Økonomi og driftskostnader: Vang FL er en liten breddeklubb, og sammenlignet med lignende klubber i nærmiljøet med egne fotballhaller, har vi færre medlemmer. Det koster relativt og uforholdsmessig mye (både kapital og dugnadsinnsats) å drifte små klubber. Styret ønsker å se på om et felles samarbeid rundt hall kan gi bedre økonomiske forutsetninger for drift av klubben i fremtiden. Kostnadsrammen for etablering antas å ligge rundt 20 millioner kroner, med muligheter for finansiering gjennom diverse tilskudd, sponsorbidrag, og andre kilder. Kostnadsrammen for utgifter til drift foreligger ikke pr d.d, dette er noe som må utredes videre og sees i sammenheng med klubbens størrelse.  
Sosioøkonomiske forhold: Flere familier enn tidligere strever med å betale for fritidsaktiviteter, noe som også gjør det vanskelig å øke klubbinntekter gjennom for eksempel innføring av økte avgifter. Ved å holde egne driftsutgifter lavest mulig bidrar vi til å holde familienes kostander nede, som igjen kan øke rekruttering og hindre frafall. Videre opplever vi en økt konkurranse gjennom at flere nye idretter dukker opp, både sesong og helårs, inntoget av e-sport og økende tilbud av kulturelle aktiviteter.  
Geografi: Begge klubber har i dag felles utfordringer med stagnering eller frafall i rekrutteringen av spillere. Det er allerede i dag for få spillere på enkelte årskull og hull i årskullene. Dette gir utfordringer med å stille lag på kamper, samt utfordrende med hospitering og utvikling av spillere. Trenden er at skolekretser slås sammen fra barneskolen og dette vil skape enda hardere kamp om spillere i tidlig alder fra Hamkam Yngres og Vang FL. Gjennom et strategisk samarbeid kan klubbene utarbeide gode modeller for samarbeid og rekruttering, som bidrar til å beholde spillere i begge klubber. 
 
Det er behov for videre konkretisering rundt økonomi, samarbeidsmodell og eierskap, og dette vil kreve nye vedtak i klubbens årsmøter framover. Styret søker nå i første omgang årsmøtets godkjennelse til å starte utredningen av et samarbeid med Hamkam Yngres, med mål om bygging av felles fotballhall. Det vil også være naturlig å utforske ytterligere samarbeidsmuligheter utover selve hallprosjektet. 

Dette initiativet representerer ikke bare en investering i fremtidige generasjoner fotballspillere, men også en mulighet til å styrke båndene mellom de to klubbene gjennom et tettere samarbeid. Prosjektet er et vitnesbyrd om klubbenes ambisjoner og engasjement for å legge til rette for optimal utvikling og vekst, både på og utenfor banen. Styrene inviterer alle medlemmer til å støtte denne visjonen for å sikre en lys fremtid for Vang FL og HamKam Yngres. 
 

Forslag til vedtak: 

Årsmøtet gir styret i Vang FL mandat til å kartlegge, analysere og prioritere vedlikeholds- og utviklingsoppgaver for Vangbana, samt fullmakt til å konstituere komitèer til disse arbeidene etter behov. Skifte av kunstgress, lys og mål skal prioriteres.  
Styret skal undersøke muligheten for bygging av en fotballhall for å forbedre klubbens tilbud og attraktivitet, inkludert en innledende vurdering av gjennomførbarhet, finansiering og drift. Dette inkluderer å gjenoppta samarbeidet med HamKam Yngres med mål om å jobbe frem et konkret forslag for strategisk samarbeid knyttet til etablering av felles fotballhall på Vang FL sitt anlegg.  
