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Sak 11 – a) Medlemskontingent og b) Treningsavgift




I henhold til lov for Vang FL § 16 nr 11, skal årsmøtet fastsette medlemskontingent på minst kr 50, og treningsavgift, eller gi fullmakt til å fastessete treningsavgifter.Medlemskontingenten skal beetales forskuddsvis.  


Sak 11 – a) Medlemskontingent
Styret har i perioden vurdert eksisterende medlemskontingent. Kontingenten har for inneværende periode vært kr 400,-. Styret har undersøkt hvordan medlemskontingenten løses andre steder. 

Vang FL har som mål i tiden fremover øke aktiviteten, skape større samhold og eierskap til klubben blant spillere, foresatte og i nærmiljøet. For å stimulere til økt aktivitet ønsker vi at flere av våre familier (to eller flere) melder seg inn i klubben. Styret foreslår å opprettholde aktuelt nivå. Samtidig ønsker styret å stimulere til økt medlemskap ved å tilby familiemedlemskap på kr 600,-.

Forslag til vedtak: Årsmøtet godkjenner styrets forslag. Medlemskontingenten for kommende periode blir da: kr 400,- og familiemedlemskap på kr 600,-.




Sak 11 – b) Treningsavgift
Styret har i perioden vurdert eksisterende treningsavgift. Differnsieringen som foreslås er basert på alder, mulig spillform og hva alderstrinnet koster klubben.

Lekeparti – Til og med 5 år er gratis men meldes inn som medlem.
3'er fotball – Treningsavgift kr 800,-
5'er fotball – Treningsavgift kr 1.600,-
7'er fotball – Treningsavgift kr 2.300,-
9'er fotball – Treningsavgift kr 2.300,-
11'er fotball – Treningsavgift kr 2.800,-

Det kan være behov for at styret regulerer treningsavgiften ved uforutsette hendelser.

[bookmark: _GoBack]Styet foreslår å opprettholde minimum aktuelt nivå. Styret foreslår at årsmøtet gir styret fullmakt til fastsette korrigerte treningsavgifter etter nærmere vurdering i kommende periode.

Forslag til vedtak: Årsmøtet godkjenner styret forslag om at styret gis fullmakt til å korrigere treningsavgiften i kommende periode.
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